

Отзыв
об автореферате диссертации Чупраковой Ольги Викторовны
«Языковая репрезентация образа России в романах Айрис Мердок»,
г.Н.Новгород, 2018, представленной
на соискание ученой степени кандидата филологических наук
по специальности 10.02.04 - Германские языки

Представленное на отзыв диссертационное исследование О.В.Чупраковой посвящено особенностям репрезентации образа России в западноевропейской художественной литературе XX века, формированию и функционированию образа России в британской национальной культуре.

Актуальность настоящего исследования обусловлена возрастающим интересом ученых к проблеме «диалога культур», который существенно усилился в современной науке. Кроме того, следует отметить важность создания позитивного образа России, описанного в произведениях А. Мердок, в современном мире, где восприятие России становится все более острым дискуссионным вопросом.

Научная новизна исследования состоит в обращении к теме России в творчестве британской романистки А. Мердок, а также в анализе формирующегося в художественном сознании Англии XX века образа России с точки зрения концепций когнитивной лингвистики.

В работе О.В.Чупраковой ясно обозначены и описаны исходные положения, объект и предмет исследования и методика анализа фактического материала, представлен богатый иллюстративный материал.

Автореферат диссертации О.В.Чупраковой «Языковая репрезентация образа России в романах Айрис Мердок» достаточно полно отражает результаты оригинального и самостоятельного исследования текста британского романа, обладающего несомненной научной новизной, теоретической и практической значимостью. Вполне достаточной и репрезентативной является эмпирическая база исследования, которую

составили 26 романов А. Мердок, общим объемом около 10 000 страниц. Выбор материала для исследования обусловлен использованием указанным автором значительного объема культурно-маркированных единиц, выражающих элементы русской культуры.

Основные выводы работы должным образом аргументированы и вполне доказательны. Основные положения диссертации представлены в 13 публикациях, 3 из которых опубликованы в изданиях, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации.

Вышеизложенное позволяет констатировать, что работа О.В.Чупраковой соответствует требованиям к кандидатским диссертациям, определяемым пп. 9–14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК от 24.09.2013 № 842, а ее автор О.В.Чупракова заслуживает присвоения искомой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.04 – германские языки.

В.Головин

Владимир Алексеевич Головин,
кандидат филологических наук
(научные специальности: 10.02.04 – германские языки
и 10.02.20 – сравнительно-историческое и типологическое
языкознание), доцент кафедры иностранных языков
Кировского государственного медицинского университета



почтовый адрес: 610021, г. Киров, проспект Строителей дом 50, кв. 220
телефон: 8 919 5108708

адрес электронной почты: golovin_vladimir@list.ru